13 ssnBaps
Kuaaccuas padora
Tema: CkansipHoe mnpousBedeHue BeKTOpPoB. IIpuMeHeHHe CKAJSIPHOIO NPOU3BEJAEHUS] K PelleHHIo
3a1a4.
1) VYron mMexay BeKTOpamu

[Tycte a u b — 1Ba nanHBIX BekTopa. OTIOKKUM OT MPOU3BOJIIBHONW TOYKH
O Bekropet OA = a u OB = b. Eciu Bektopel a u b He sBisroTCS
conarnpasieHHbiMU, TOo Jydn OA u OB o6pasytor yronm AOB (cm. puc.).
['panycHyto mepy 3toro yria 0603HaunM OyKBOW o U OyJieM TOBOPHUTH, UTO
yroJl MeXJly BEKTOpaMu a 1 b paBeH a.

a=a"b

JIBa BEKTOpa HAa3bIBAIOTCS HEPHEHOUKYIAPHLIMU, €CIU Yroll MEXAy

HUMU paBeH 90°.

2) CkayispHOE MPOM3BEICHUE BEKTOPOB
CkanapHvlm_npouseedeHuem IBYX BEKTOPOB Ha3bIBA€TCA IMPOM3BEICHUE MX JJIMH Ha KOCUHYC YyrIJa
MEX]Ty HUMH.

é-6=|§|-‘5‘-cos(é AB)
Ecmma#0ub#0, 0
a)(0°<d "b<90°)>(a-b >0}  6)(90°<a b <180°)<> (a-b <0}
B) (3 *6=90°) (a6 =0) D@ b=0)s a-b=[a)

—

3) CkaispHO€E IIPOM3BEICHIE BEKTOPOB B KOOPAMHATAX

B npsMoyronbpHOM cHCTEME KOOPIMHAT CKalasSpHOE mnpousBeneHue BekTopoB a {xi1; yi} u b {x2; y2}
BhIpaxkaeTcsa Gopmynol a-b =X X, + Y, - Y,.

Creocmsue 1

HenyneBoie Bektopnl a{xi; yi} u b{x2)»} mnepneHmuKymsIpHBI TOrJa W TOJBKO TOrJA, KOI/a
X X, +Y; -y, =0.

Creocmsue 2

Kocunyc yria a Mmexay HeHyseBbIME BekTopamu a {X1; Y1} u b {x2; y-} Beipaxkaercst popmyoi

X X+ Y-y

COScx = > > > ="
\/Xl +Y: '\/Xz +Y,

4) TlpuMeHeHHEe CKaISIPHOTO MPOU3BEICHHS
CxaysipHOE TPOM3BEACHHE BEKTOPOB LIMPOKO HCHONB3yeTcs B ¢usuke. Hampumep, =
U3 Kypca MEXaHUKM HM3BECTHO, YTO paboTa A mocTossHHOM cwibl F mpu mepemenieHuu E
Tena u3 Toukd M B Touky N (cM. puc.) paBHa NPOU3BEJCHUIO JUIMH BEKTOPOB CHIBI F 1 P
nepemeneHuss MN Ha KOCHHYC yria MeXIy HUMU: M N
A=]|F|*|MN|ecos o.

[IpaBas yacTh 3TOro paBEHCTBA MPEACTABIsAET CO0OM cKalsipHOE MpousBeneHue BekTopoB F u MN, 1. e.
pabota A cunbl F paBHa ckansspHOMY MPOU3BEICHUIO BEKTOPOB CUIIbI U nepementeHusi: A =F « MN.



3agaua No 1042

Pewenue: B paBHOCTOPOHHEM TPEYTrOJIBHMKE BCE YIJIBI paBHBI 6(°

a)TB-E=|TB|-|I1-cosABAC=a-a'c0560°=§;
4. Ch =|4d.IcBl - oo 1) 2.

6) AC - CB =|AC|-|CB| - cos120° = a [ 2)_

B) AC - BD = 0, tak xak AC | BD;

F)E-E='Tq2=a2.

2 a2

N . 2
Omﬁem.a)z,ﬁ) 2,3)0,1‘}0.

3amaua Ne 1043

A ] 2 Jano: 'ﬁ =8, |Q =15, ZA = 120°.
P, R Haiumu: ‘m
ul Pewenue: B APAA, ZA, = 90°, LA =30°, PA, = lAP= l -8 =4.
P A R 2 2

[To Teopeme IMudaropa A4, = JAP? - PAf .

M3 A RAA, no teopeme Mudaropa A4, = \|AR> — AR’ caeno-
BATENBHO, | AP? — PA? = \[AR? — AR®.

82— 42=AR* - 115 AR? =82+ 117-42= 169 = AR = 13.

CrnenoBarenbHO, |T&“ = 13.

Omeem: |?i"| = 13.
3agaua Ne 1044 (a, B)

l ~ I 1 1
3)0{4 ] { }:‘." a 4 +(-1) ?
B) @{l,5,2}, b{4;-0,5} = d-b = 15-4+2-(-05)=6-1=5.
Omeem: a) -2,5; B) 5.

3amaua Ne 1051
Pewenue:

3 ; o XX + 1Y)
Ecam a{x,; y,}, b{x,; y,}, 10 cos(d,b) = " AL .
I | 2+.72 Jxlz + ylz 'szz _+_y2?

1) AB{-1 - 2; 5 - 8} = AB{-3; -3}; AC{3-2; 1 - 8) = AC{1; -7};

cosA = cos(AB, AC) = 3-1+03)-C7) = é
N3+ (3 P+ (=TS

2) BA{3; 3}; BC{3 + 1; 1 — 5} = BC{4; —4};

3-4+3-(—4)
V34328 4 ()

3) CA{-1; 7}, CB{-4; 4};
cos C = cos(CA, CB) = =LA 4+28 4

cos B = cos(BA, BC) = =0.

JoD +7 Jap+ 4 242 S

Omeem: cosA = %; cosB=0; cosC= -:

-



